
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 16 dias do mês de Março de 2010, às 19:30, no Plenário da Câmara Municipal, do município, URUCARÁ, Estado AM, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Carlos Eleotério de Moraes representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

AURIMAR TERÇO OLIVEIRA - CAMARA MUNICIPAL
CÍCERO JOSÉ COÊLHO - CAMARA MUNICIPAL
DENILSON MACEDO COUTINHO - COLONIA DE PESCADORES DE URUCARÁ
LICURGO MALHEIROS RODRIGUES - IDAM
MARILZA ONETE PIMENTEL - COLONIA DE PESCADORES
NAZARE MACEDO PINTO - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município URUCARÁ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foram apresentados os novos colaboradores do IBGE, sendo eles Edno Reis (ACM), Neandro Nakanome (ACI), Sivaldo Paes (ACS/ACA), Arthur Gama
(ACS) e Edmilson Barroso(ACS), explicou-se cada função e destacou-se o apoio dado na divulgação deste PSS pela C

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O Presidente da CMGE comentou os principais assuntos tratados nas reuniões anteriores, tais como: o objetivo, o papel das comissões e o compromisso de
cada membro e lembrou ainda assuntos da base territorial, destacando novamente a importância da Comissão está bem ciente sobre todos os assuntos
tratados, para assim darem maior atenção e apoio a todo o processo censitário. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O Sr. Presidente distribuiu os folders da BT, lendo alguns trechos para ciência dos membros, destacando alguns pontos relevantes para esta municipalidade,
como: Não existência de Leis municipais e questões administrativas, dando ênfase a legalidade.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O Sr. Presidente apresentou os mapas que já haviam sido apresentados na reunião anterior, mas como não há problema relacionados a base e limites não
foram tecidos comentários nem pelo presidente nem pelos membros, ainda assim leu-se pontos fundamentais da Lei 1707 de 23 de outubro de 1985. O Sr.
Presidente ainda relutou em destacar que os mapas que serão utilizados em 2010, devido um problema de impressão não puderam ser apresentados, mas
destacou que as diferenças serão apenas para maiores detalhes nos mapas, salientando que assim que estiverem impressos serão apresentados a esta
comissão.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O Sr. Presidente destacou datas de inscrições e o valor desta, apresentando o material que foram distribuídos pela cidade como, cartazes, panfletos, faixas,
spots. Além de material mandado para alguns membros por email, divulgados pela comissão em r?

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Sr. presidente agradeceu a prefeitura pela cessão de um imóvel para alocação do posto de coleta no município, alegou ainda que por medida de



segurança e pela necessidade de um espaço com melhor infraestrutura e mobiliária, juntamente com o ACI, conseguiram uma sala de aula na Escola
Estadual Balbina Mestrinho, possuindo uma boa estrutura física e internet, convidou os membros interessados em conhecer o local para visitarem o espaço e
agradeceu o apoio recebido. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Sr. presidente explicou que será feito a pré coleta pelos supervisores, o qual destacou o que é, para que serve, o que será levantado e quando será
realizada baseando-se no documento da COC/CNEFE de 01/03/2010. Não havendo questionamentos pelos me

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Alguns membros da comissão perguntaram sobre como seriam contadas as pessoas que saem para estudar ou trabalhar em outros municípios? O Sr.
presidente salientou novamente que o IBGE segue rigorosamente os limites legais em vigor e que na coleta o IBGE têm conceitos pré definidos sobre
morador, logo, se de acordo com os conceitos for constatado que este morador pertence a este município este o será contado para este, caso contrário não o
será. 
O Vereador Cícero José Coêlho, elogiou a atuação do IBGE junto à comissão deixando de forma bem clara todo o processo censitário, dirimindo dúvidas e
divulgando todos os passos para construção deste Censo e ainda salientou a importância do trabalho que será desempenhado por esta Comissão.
O Sr. Mateus Monteiro Garcia compareceu como substituto do Sr. Pedro Castro da Silva.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Foram convidados os seguinte órgãos que não compareceram:
- Presidente da comunidade do bairro São Pedro.
- Presidente e coordenador da comunidade do bairro Santa Luzia.
- Secretária de Assistência social.
- Chefe de gabinete da Prefeitura.
- Além dos membros José Luiz Pires e Manoel Bemvindo.

Participantes do IBGE: 
Os novos colaboradores do IBGE compareceram e foram apresentados, sendo os seguintes:
- Edno Reis Garcia; Neandro Garcia Nakanome; Sivaldo Paes Caldeira; Arthur Gama de Oliveira e Edmilson Barroso Caldeira.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


